



四季协奏曲

□路北中心小学六(3)班 林芯言

听，“滴答滴答”；再听，“轰隆隆”；还有，“唰唰唰”……是谁在敲打乐器？又是谁在放声歌唱？

哦，原来是你——雨。

没有舒伯特小夜曲的舒畅，没有贝多芬交响曲的欢悦，只是细细地、洋洋洒洒地从空中垂落。湿润中含着热情，温馨中透着温柔。这，就是春雨。

春雨犹如一个刚出生的小婴儿，自呱呱坠地起，便扯开他小小、细细的嗓门，高声宣布春天的来到。微弱的哭声就好像那斜风细雨，缠人的、磨人的，却时刻透露着生命的味道。春雨所到之处，一片生机勃勃，一切都是刚刚醒来的样子。看，叶片上的小水滴，就好像凝结在小婴儿长而翘的睫毛上的晶莹小泪滴。雨过天晴之后，在这颗小小的水珠上，看到了一抹绚丽的彩虹，这是生命的色彩，新生的色彩。还有渐渐苍翠的山，渐渐盛开的花，渐渐睁开眼的动物们，为这曲生命之歌画起了美丽的画卷。

没有舒伯特小夜曲的舒畅，没有贝多芬交响曲的欢悦，只是“轰隆隆”电闪雷鸣地从空中砸下。粗暴中含着热情，急躁中透着凉意。这，就是夏雨。

夏雨是一个顽皮的小男孩，经历了一整个春天的磨练，他已经长大，变得非常活泼和好动。他很喜欢恶作剧，总喜欢在午后睡醒的时候，敲一下他的架子鼓，“轰隆隆，轰隆隆”，天上就响起了一阵雷声，闪过一道道闪电。人们看到听到后就知道，这调皮的小男孩又开始闹腾了，要赶紧回家。打完架子鼓的小男孩，紧接着就打起了水仗，“哗啦啦，哗啦啦”，倾盆大雨不久便如期而至。这时候的雨，又大又急，又粗又密，砸在背上让人疼，但很快也会过去。夏雨过后，空气里透露着一股清凉，缓解了酷暑的大地。

(路桥博乐教育培训中心推荐)

文明之星

□路桥实验小学六(3)班 李若菲

近日，评选“文明之星”这件事在动物城里传得沸沸扬扬。小狐狸得知这件事也想来参加一番，好让其它动物改变对它的印象。毕竟小狐狸曾经偷吃过小猴子的桃，偷拿过母鸡的鸡蛋，偷喝过奶牛的牛奶等。

小狐狸想起自己劣迹斑斑的曾经，但它又想得到“文明之星”这个称号，所以决定去为自己拉拉票。

第二天，小狐狸早早地出了门去为自己拉票。它来到了大象的家门前，看见大象正在不亦乐乎地搬着木头，于是，小狐狸上前一步对大象说：“嘿！大鼻子长耳朵的‘怪兽’，有什么需要我帮忙的吗？”“你来这里干什么，我才不需要你的帮忙呢，你要来了，肯定把我这搞得一团糟，快走快走！”大象皱着眉头说。小狐狸听到了这番

话，很是气愤，说道：“要不是评选‘文明之星’，我才不会来帮你这个怪兽呢！”

这时小狐狸看见不远处的小兔子正在大汗淋漓地拔萝卜，它想：既然大象不让我帮忙，那么小兔子那家伙肯定会让我帮忙吧！这是个好机会。小狐狸立刻跑到小兔子面前，说：“大龅牙的家伙，我来帮你拔萝卜吧！”小兔子最讨厌听到“大龅牙”这三个字，就对小狐狸说：“你这个大坏蛋，我才不需要你的帮忙呢，你肯定没安好心！”小狐狸生气地说：“本大爷来帮你忙，你还说我，我真的是看错你了！”

几天后，评选的结果出来了，不出所料，小狐狸果然是票数统计表中的最后一名。小狐狸看到自己的票数，觉得很惭愧，深深地反思了自己曾经的行为，决定不再做坏事。

从此以后，小动物们慢慢地改变了对小狐狸的看法。

在括苍山露营

□横街中心小学二(4)班 戴同乐

暑假里的一天，妈妈带我去括苍山露营，我觉得可有意思了。

我们开了好几个小时的车，才到了括苍山的山顶。站在山顶上，凉风习习，迎面扑来，好舒服啊！举目远眺，我看到了一座座青山连绵起伏，看到了一架架风车高大威武，看到了一个个像鸟窝一样的房子搭在山顶的平地上……我不禁感叹：“这里的风景真是太美了，我喜欢这里！”

在姑父的帮助下，我们成功地把帐篷搭了起来。一想到晚上要住在帐篷里，我就高兴得一蹦三尺高。“戴同乐，快点来吃烧烤。”一听到哥哥在不远处的叫唤，我立马跑了过去，就像一只快乐的小鸟。来到烧烤的地方，妈妈已经烤好了一串串香喷喷的食物，有鸡翅，有香肠，有羊肉串，还有好多蔬菜，都是我爱吃的。我迫不及待地拿了一串羊肉串，咬上一口，真是人间美味啊！“太好吃了，我要多吃一点。”

我一边吃，一边说道。妈妈忍不住笑着对我说：“你个小馋猫，就知道你喜欢吃，能吃你就多吃点吧！”

在欢声笑语中，我们一边欣赏着美丽的括苍山日落，一边津津有味地吃着烧烤，感受着大自然的美丽馈赠。

夜晚，我们在满天繁星的陪伴下，进入了甜美的梦乡。

(指导老师 陈君丹)



蚕宝宝假死记

□路北中心小学二(6)班 陈梓萌

我家养了四条蚕宝宝，样子非常可爱。只要一有桑叶，它们就会用前六只像吸盘一样的“小手”紧紧捧着桑叶吃起来。你仔细听，还可以听到“咔嚓咔嚓”的响声，不一会儿，桑叶就会被啃出一个大洞呢！

可有一天却出了点小意外，我和妈妈一不小心把蚕宝宝掉在车里了。第二天，我把它们带回来时发现，每只蚕宝宝都一动不动，头昂得高高的，好像一个个摆着舞台走秀的造型，又好像四位抬头挺胸的绅士。我喂给它们新鲜的桑叶，它们依然无动于衷，就像死了似的。为了验证它们的生死，我拿起桑叶小心翼翼地动了动它们，它们动了一下又摆回原来的姿势，我

怀疑它们是被热晕了。不过它们没死，那就放心了。

又过了一天，我再去看蚕宝宝，发现它们变化可大了。一只只蚕宝宝变得更白更胖了，而且大口大口地吃起桑叶来，比原来胃口更好了。我仔细观察了一下，发现它们的嘴比原来大了一圈。只过了一个晚上，蚕宝宝的变化怎么会那么大？带着疑问，我又仔细地观看了几遍，这才发现四片跟枯叶很像的东西铺在它们原来趴着的地方。我把这个新发现告诉妈妈，她笑眯眯地说：“宝贝真棒，很会观察！那些黑乎乎的东西是蚕宝宝褪下来的皮，蚕宝宝一生总共要褪四次皮，才能长大哦！”

听了妈妈的话，我才知道蚕宝宝是为了长大才假死，真有趣！

(指导老师 张巧丽)

雷 雨

□路南小学五(1)班 金冠彤

天，黑压压地沉下来了，刚刚肆虐完的风按下了攻击树木的矛头。黑云滚滚而下，仿佛要吞掉整个宇宙。

然后，天空中忽然亮起了一道闪电。但是过了好一阵子，雷声才轰鸣而下。于是，一滴滴的小雨便“淅淅沥沥”地慢慢落下来，令人顿生一阵凉意。

但这还只是开始。巨雷炸响了，闪电的光芒盖满了一个天空，像罩着大地的笼子。雨更大了，雨声已然变成了擂鼓声。一粒粒米粒大的雨点打在树上、打在车上、打在河上、打在草上，一切都被压倒了。

雨停了几分钟。

没过一会儿，“轰隆隆……”刚宁静下来的天空又被闪电劈开了。雨在能撞开心灵的惊天动地的轰鸣声中倒下。颗颗大雨如同泡发的黄豆般，打在东西上铿锵作响。天色阴暗，窗外一片漆黑，只有道道穿透天地的雷光才能带来光芒。不一会儿，风也进入了这个战场，让雨水疯狂地打向我的窗户，让我有一种窗户马上就要裂开的错觉。

云在缓缓上升，天空慢慢漏下一点点阳光。忽然，风停了、雨停了，雷又轰了几声后也走了。地上到处积满了水，树上的水一点点地滴下来，小草顶起了雨滴，一切都变得勃勃生机。而这一切只是在短短几分钟内完成的。

